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INSTRUCOES

1- O Caderno de Questées contém 50 (cinquenta) questdes de multipla escolha (A, B, C, D, E), sendo 10
(dez) questdes de Lingua Portuguesa, 10 (dez) questées de Conhecimentos Gerais e Legislacdo e 30
(trinta) questdes de Conhecimentos Especificos, e uma Folha Intermediaria de Respostas.

2- Ao receber o material, confira no Cartao-Resposta, seu nome, nimero de inscrigdo, data de nascimento,
RG e cargo. Qualquer irregularidade comunique imediatamente ao fiscal de sala. Nao serdo aceitas
reclamagbes posteriores.

3- A prova objetiva tera duragao de 3h30min (trés horas e trinta minutos), incluido, neste tempo, o pre-
enchimento do Cartao-Resposta.

4- Leia atentamente cada questao e assinale, no Cartdo-Resposta, a opgao que responde corretamente a
cada uma delas. O Cartao-Resposta sera o Unico documento valido para a corregdo eletrénica. O pre-
enchimento do Cartao-Resposta e a respectiva assinatura serdo de inteira responsabilidade do candi-
dato. Nao havera substituicdo do Cartao-Resposta por erro do candidato.

5- Utilize a Folha Intermediaria de Respostas para registrar as alternativas escolhidas. E proibido fazer
qualquer outro tipo de anotagédo. Essa folha ficara em seu poder para conferéncia com o gabarito a ser
publicado.

6- Observe as seguintes recomendacgdes relativas ao Cartdo-Resposta:
- A maneira correta de marcagao das respostas € cobrir, fortemente, com esferografica de tinta azul ou
preta, o espago correspondente a letra a ser assinalada.
- Outras formas de marcacéao diferentes implicarao a rejeicdo do Cartao de Respostas.
- Sera atribuida nota zero as questdes ndo assinaladas, ou com falta de nitidez, ou com marcagéo de
mais de uma opgao, bem como emendadas ou rasuradas.

7- O fiscal de sala ndo esta autorizado a alterar qualquer destas instrugdes. Em caso de duvida, solicite a
presenca do coordenador local.

8- Vocé podera se retirar, definitivamente, da sala de realizagdo da prova apés transcorridos 60 (sessenta)
minutos contados do seu efetivo inicio, sem levar o Caderno de Questdes e o Cartao-Resposta.

9- E permitido fazer anotagdes, calculos, riscos e afins no Caderno de Questdes.

10- Apds se identificar e se instalar na sala, vocé n&o podera consultar qualquer material enquanto aguarda
o horério de inicio da prova.

—_
—_
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Os 3 (trés) ultimos candidatos deverdo permanecer na sala até que o ultimo deles entregue o Cartao-
Resposta.

12- Assine no local indicado no Cartao-Resposta e no Caderno de Questoes.

13- Ao terminar a prova, é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartdao-Resposta e o Caderno de
Questoes.

14- Nao se esqueca de pegar seus pertences acondicionados em sala.

CADERNO DE QUESTOES

Blumenau, 17 de setembro de 2023.

BOA PROVA
Realizagéao:

. l r// N° de Inscrigdo: Nome do candidato:
o
FURB




Lingua Portuguesa

O texto seguinte servira de base para responder as
guestdes de 1 a 10.

Variacbes de temperaturas podem provocar 5
milhdes de mortes por ano

As ondas de calor no verdo europeu de 2022, de
magnitude semelhante as que se repetem agora
naquelas latitudes, foram responséaveis pela morte de
cerca de 61.600 pessoas entre o final de maio e o inicio
de setembro do ano passado, a maioria idosos e
mulheres. Essa foi a principal conclusdo de um artigo
publicado em julho de 2023 na revista cientifica Nature
Medicine.

A populacdo dos paises mediterraneos foi a mais
atingida. Apenas na ltdlia e na Espanha houve,
respectivamente, 18 mil e 11.300 6bitos, segundo o
estudo. "O Mediterraneo é afetado pelo processo de
desertificacdo. As ondas de calor sdo amplificadas no
verdo somente por causa dessas condi¢cbes mais secas",
disse a agéncia de noticias Reuters o climatologista
espanhol Joan Ballester, do Instituto de Saude Global de
Barcelona, autor principal do estudo.

Mas na Alemanha, pais de clima temperado, o impacto
do calor também foi expressivo: 8.100 habitantes
sucumbiram a temperaturas que bateram na casa dos 40
graus Celsius (°C).

O numero de mortes na Europa, uma das areas mais
ricas do planeta, impressiona por causa de episédios de
calor intenso. Nao se pode esquecer que a regido tem
uma populacdo com expressiva propor¢cdo de pessoas
com mais de 65 anos, mais vulneraveis as variacées de
temperatura e historicamente preparada e acostumada a
lidar com os rigores do frio — ndo com o ar sufocante e
incéndios florestais de verdes térridos. A quantidade de
Obitos globais anuais associados a variagbes extremas
de temperatura, tanto para cima como para baixo da
zona de maior conforto térmico para o ser humano (de
22 a 26 °C), é da ordem de milh&es e coloca os numeros
de vitimas fatais no ver&o europeu sob outra perspectiva.

MORTES ASSOCIADAS A VARIAGOES
EXTREMAS DE TEMPERATURA*

Sequnda estudo publicada em 2021, quase 9,5%
Por qualquer

EM MILHOES DE PESSOAS Por frio Por calor alteragao térmica
Asia 24 02 26
Africa 118 0,02 12
Europa 0,65 018 08
América 0,33 0,05 04
Qceania 0,02 0,004 0,02
Munde 4,6 05 5,1
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N&o ha consenso sobre o total de 6bitos em todo o
mundo associados a alteragfes bruscas ou expressivas
de temperatura. Estudos com diferentes metodologias
atribuem um ndmero distinto de Obitos a danca dos
termOmetros. Artigo publicado em 2021 na revista Lancet
Planet Health calculou que 5 milhdes de pessoas
morram anualmente devido a variacdes térmicas bruscas
ou expressivas. O numero equivale a 9,5% de todos os
Obitos globais. Pouco mais de trés quartos das vitimas
fatais moram na Asia ou na Africa. Cerca de 10% das
mortes se ddo em razdo do calor excessivo e 90%
devido ao frio.

Outro estudo epidemiolégico, coordenado por um grupo
do Instituto de Métrica da Saude e Avaliacdo, da
Universidade de Washington, nos Estados Unidos,
calculou em quase 1,7 milhdo as vitimas fatais em todo o
mundo de extremos de temperatura em 2019. O trabalho
saiu no periddico Lancet em agosto de 2021. O artigo
estimou em aproximadamente 17.300 as mortes anuais
por variagbes térmicas no Brasil, dois tercos delas
associadas ao frio e um terco ao calor.

Um terceiro levantamento ainda mais recente, publicado
em maio do ano passado novamente na Lancet Planet
Health, calculou que, entre 2000 e 2019, pouco mais de
1,7 milhdo de pessoas perderam a vida por ano em
razdo de variagBes significativas de temperatura. O
estudo foi coordenado por uma equipe australiana da
Universidade Monash. Independentemente de qual
trabalho esteja mais perto da realidade, um ponto central
e comum € que calor ou frio em demasia mata aos
milhdes.

Para o médico patologista Paulo Saldiva, da Faculdade
de Medicina da Universidade de Sao Paulo (FM-USP),
coautor dos dois estudos publicados na Lancet Planet
Health, a area de salde publica precisa considerar a
previsdo climatica como uma das Vvaridveis que
influenciam sua pratica. "Ha tempos, a agricultura se
planeja em funcdo das varia¢gfes do clima, se vai chover
mais ou menos, se vai estar mais quente ou frio", diz
Saldiva. "Precisamos fazer isso também."

Ele cita um exemplo do que ocorre na capital paulista.
Nas jornadas mais quentes, aquelas que entram na casa
dos 2% dos dias mais torridos de um ano, hd um
aumento de 50% no numero de mortes em S&o Paulo.
Em vez de 200 6bitos diarios, ocorrem 300. As pessoas
podem ter um mal-estar subito devido as altas
temperaturas, acompanhadas, as vezes, de baixa
umidade e quase sempre de altas doses de poluicédo
atmosférica.

As condicbes térmicas adversas interferem no
metabolismo do corpo humano. Alteram as funcdes
cardiovascular, renal e de controle da presséo arterial,
além dos niveis de hormbénios como o cortisol e o da
tiroide. Os vasos periféricos se dilatam, podem ocorrer
tonturas, o coracdo passa a bater mais forte. "Os idosos
e as criancas sdo 0s mais expostos a essa situacao”, diz
0 patologista. Os 6bitos séo a perda mais extrema diante
de um grande desconforto térmico. Ha, ainda, impactos
mais sutis, que afetam de forma menos acentuada a



gualidade de vida.

Retirado e adaptado de: PIVETTA, Marcos. Variacdes de temperaturas
podem provocar 5 milhdes de mortes por ano. Revista Pesquisa
FAPESP. Disponivel em: voocar-55-mmihhoe-de-mmorres-poraano/
iacoes-de-temperaturas-podem-provocar-5-milhoes-de-mortes-por-ano/
Acesso em: 01 set., 2023.

Questéao 01

A respeito dos sentidos das palavras no texto "Variacdes
de temperaturas podem provocar 5 milhdes de mortes
por ano", analise as afirmag¢@es a seguir. Marque V, para
verdadeiras, e F, para falsas:

(_)A palavra "ondas", no primeiro paragrafo, foi
empregada no sentido denotativo.

(_)A palavra "temperado", no terceiro paragrafo, foi
empregada no sentido conotativo.

(__)A palavra "ricas", no quarto paragrafo, foi empregada
no sentido denotativo.

(_)A palavra "danca', no quinto paragrafo, foi
empregada no sentido conotativo.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia
correta:

(A) V-V-F-F
(B) F-F-V-V
(C) V-F-F-V
(D) F-F-F-V
(E) F-V-V-F

Questéao 02

Assinale a alternativa que apresenta o correto emprego
do acento grave (crase):

(A) As consequéncias das mudancas climaticas incluem
de secas intensas a incéndios severos, passando
pelo aumento do nivel do mar, inundacgdes,
derretimento do gelo polar, tempestades
catastrdéficas e declinio da biodiversidade.

(B) A gqueima de combustiveis fésseis gera emissdes de
gases de efeito estufa que agem como um grande
cobertor em torno da Terra, retendo o calor do sol e
um aumento a temperaturas.

(C) As mudancas climéticas sao transformacgées a longo
prazo nos padrdes de temperatura e clima.

(D) Desde 1800, as atividades humanas tém sido o
principal impulsionador das mudancas climaticas,
principalmente devido a queima de combustiveis
fésseis, como carvao, petroleo e gas.

(E) Muitas pessoas pensam que as mudancas climaticas
significam principalmente temperaturas mais altas.
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Questéao 03

Indiqgue o referente que cada um dos elementos
anaféricos a seguir retoma no texto "VariagBes de
temperaturas podem provocar 5 milhées de mortes por
ano"

I."semelhante as que se repetem agora":
a.ondas de calor.
b.latitudes.

I."Ndo se pode esquecer que a regido tem uma
populacéo":

a.uma das areas mais ricas do planeta.

b.Europa.

lI."O ndmero equivale a 9,5% de todos os Obitos
globais™:

a.5 milhes de pessoas.

b.Cerca de 10% das mortes se ddo em razdo do calor
excessivo e 90% devido ao frio.

IV."O estudo foi coordenado por uma equipe australiana
da Universidade Monash":

a.Um terceiro levantamento ainda mais recente,
publicado em maio do ano passado novamente na
Lancet Planet Health.

b.Lancet Planet Health.

Assinale a alternativa que apresenta a associacao
correta:

(A) 1-b; llI-a; HlI-b; IV-b.
(B) I-a; ll-a; lll-b; IV-a.
(C) I-b; llI-b; llI-a; IV-b.
(D) I-a; lI-b; lll-a; IV-a.
(E) I-a; ll-b; HlI-b; IV-a.



Questéao 04

A partir da leitura do texto "Variagcdes de temperaturas
podem provocar 5 milhdes de mortes por ano", analise
as afirmacdes a seguir:

.Embora ndo se tenha dados exatos a respeito do
ndmero de @bitos relacionados as variagbes de
temperatura no mundo, ha consenso de que as
condic¢des térmicas influenciam a taxa de mortalidade.

IILAlém de ser causa especifica de mortalidade, a
alteracdo de temperatura é uma varidvel que esta
relacionada as taxas mais gerais de mortalidade.

[lI.Na Europa, a populacéo tende a sofrer muito com as
alteragfes de temperatura — acima ou abaixo da zona de
maior conforto térmico para o ser humano - pois a
populacdo do continente € expressivamente constituida
por pessoas com mais de 65 anos.

IV.As condicdes térmicas adversas podem levar o ser
humano a morte porque, restritamente, alteram as
funcdes cardiovasculares.

V.Os dias mais quentes estdo associados a aumentos
significativos no namero de mortes na cidade de S&o
Paulo.

E correto o que se afirma em:
(A) 1,1V eV, apenas.

(B) lll elV, apenas.

(©) I, lleV, apenas.

(D) 1,1, elV.

(E) Nl elll, apenas.
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Questéao 05

Assinale a alternativa que apresenta a pontuacéo
correta:

(A) Artigo publicado na revista Science, em maio deste
ano, estimou que o fendmeno climatico El Nifio que,
aqguece as aguas superficiais a leste do Pacifico
Equatorial, e altera o padrdo de chuvas e de
temperatura no planeta promove perdas colossais na
economia global (PIVETTA, 2023).

(B) Artigo publicado na revista Science em maio deste
ano, estimou que o fendbmeno climatico El Nifio, que
aquece as aguas superficiais a leste do Pacifico
Equatorial e altera o padrdo de chuvas e de
temperatura no planeta, promove perdas colossais
na economia global. (PIVETTA, 2023).

(C) Artigo, publicado na revista Science em maio deste
ano, estimou que o fenémeno climético El Nifio, que
aquece as aguas superficiais a leste do Pacifico
Equatorial e, altera o padrdo de chuvas e de
temperatura no planeta, promove perdas colossais
na economia global (PIVETTA, 2023).

(D) Artigo, publicado na revista Science em maio deste
ano estimou que o fendmeno climético El Nifio, que
aquece as aguas superficiais a leste do Pacifico
Equatorial e altera o padrdo de chuvas e de
temperatura no planeta, promove perdas colossais
na economia global (PIVETTA, 2023).

(E) Artigo publicado na revista Science em maio deste
ano estimou que o fendmeno climatico El Nifio, que
aquece as aguas superficiais a leste do Pacifico
Equatorial e altera o padrdo de chuvas e de
temperatura no planeta, promove perdas colossais
na economia global (PIVETTA, 2023).

Questéao 06

Assinale a alternativa que apresenta corretamente a
classificacdo (entre parénteses) da relacdo de sentido
presente em trechos de "Variacbes de temperaturas
podem provocar 5 milhées de mortes por ano™:

(A) Apenas na ltalia e na Espanha houve,
respectivamente, 18 mil e 11.300 o6bitos, segundo o
estudo (disjunc¢éo).

(B) Nas jornadas mais quentes, aquelas que entram na
casa dos 2% dos dias mais torridos de um ano, ha
um aumento de 50% no namero de mortes em S&o
Paulo (comparacéo).

(C) Os idosos e as criangas sdo 0S mais expostos a
essa situagéo (oposicao).

(D) As ondas de calor no verdo europeu de 2022, de
maghnitude semelhante as que se repetem agora
naquelas latitudes, foram responséaveis pela morte de
cerca de 61.600 pessoas (concluséo).

(E) Mas na Alemanha, pais de clima temperado, o
impacto do calor também foi expressivo
(causalidade).



Questéao 07

Analise a sintaxe do seguinte trecho, retirado de
"Variacdes de temperaturas podem provocar 5 milhdes
de mortes por ano":

As pessoas podem ter um mal-estar sibito devido as
altas temperaturas, acompanhadas, as vezes, de baixa
umidade e quase sempre de altas doses de poluigdo
atmosférica.

Agora, analise as afirmac¢fes a seguir:

|.Trata-se de um periodo simples.

[1.O trecho apresenta uma locucéo verbal.

[ll."Altas temperaturas” funciona como adjunto adverbial.

IV.O trecho apresenta, pelo menos, uma locucdo
adverbial.

E correto o que se afirma em:

(A) Il elV, apenas.
(B) 1elll, apenas.
© 1,nnelv.

(D) I, eV, apenas.
(E) I, apenas.

Questéao 08
Analise o titulo do texto:

VariacOes de temperaturas podem provocar 5 milhdes
de mortes por ano

Agora, assinale a alternativa que poderia substituir a
expressdo em destaque sem prejuizo de sentido:

(A) devem provocar

(B) provocam

(C) poderiam provocar
(D) séo possivel causa de
(E) provocariam

Questao 09

A respeito do tipo, género e fungdo da linguagem
predominante no texto "Variacbes de temperaturas
podem provocar 5 milhdes de mortes por ano", assinale
a alternativa correta:

(A) O texto pertence ao género textual artigo de
divulgagdo cientifica, que objetiva comunicar
pesquisas cientificas a populacdo em geral.

(B) No texto, predomina a fungdo fatica da linguagem,
pois ha o objetivo de estabelecer comunicacéo.

(C) O texto pertence ao género textual noticia, pois
apresenta informag8es cotidianas e atuais.

(D) O texto apresenta tipo textual injuntivo, o qual visa
instruir ou ensinar algo a alguém.

(E) No texto, predomina a funcdo expressiva da
linguagem, na qual é defendido um ponto de vista
subjetivo do autor.
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Questéao 10

Analise 0 quadro apresentado no texto "Variagcbes de
temperaturas podem provocar 5 milhées de mortes por
ano". Marque V, para verdadeiras, e F, para falsas:

(_)A Oceania é a Unica regido na qual ha mais mortes
pelo frio do que pelo calor.

(_)No mundo, a taxa de mortalidade por frio é quatro
vezes maior que a taxa de mortalidade por calor.

(_ A Asia é a regido que apresenta as maiores taxas de
mortalidade por variacdo de temperatura.

(_)Ainda que se somem as taxas totais de mortalidade
por variacdo de temperatura na Europa, na América e na
Oceania, ndo se atinge a taxa apresentada na Africa.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia
correta:

(A) F-V-V-V
(B) F-V-V-F
(C) V-F-F-F
(D) F-F-V-F
(E) V-F-F-V

Conhecimentos Gerais e Legislacao

Questéao 11

A lei n.° 7564/2010, que dispde sobre a contratacdo por
tempo determinado para atender a necessidade
temporéria de excepcional interesse publico, nos termos
do inciso IX do artigo 37 da Constituicdo Federal, afirma
que considera-se  necessidade temporaria de
excepcional interesse publico o atendimento de
necessidades urgentes, emergenciais e especificas, nos
casos, entre outros, de vacéncia de cargos efetivos nas
areas de salde, educagdo, assisténcia social,
planejamento urbano e habitacdo, quando realizado
concurso publico para prové-los, no periodo de até um
ano a contar:

I.da publicacdo do seu resultado final, desde que né&o
tenha havido a inscricBo ou aprovagdo de qualquer
candidato.

Il.do esgotamento da sua lista de candidatos aprovados
aptos a nomeacao.

Ill.do término do seu prazo de validade improrrogavel.
E correto o que se afirma em:

(A) 11, apenas.

(B) II, apenas.

(C) Nl elll, apenas.

D) I, elll.
(E) I, apenas.



Questéao 12

Segundo a Lei Organica do Municipio de Blumenau, em
seu artigo 71:

(A) A Camara Municipal podera realizar consultas
populares para ouvir a opinido publica e para decidir
sobre assuntos de interesse especifico do Municipio,
do bairro ou do distrito.

(B) Servidores Publicos Municipais poderdo realizar
consultas populares para ouvir a opinido publica e
para decidir sobre assuntos de interesse especifico
do distrito.

(C) Os Vereadores poderao realizar consultas populares
para ouvir a opinido publica e para decidir sobre
assuntos de interesse especifico do bairro.

(D) O Vice-Prefeito Municipal podera realizar consultas
populares para ouvir a opinido publica e para decidir
sobre assuntos de interesse especifico do Municipio.

(E) O Prefeito Municipal podera realizar consultas
populares para ouvir a opinido publica e para decidir
sobre assuntos de interesse especifico do Municipio,
do bairro ou do distrito.

Questéao 13

Na saude, investimentos tornam Santa Catarina um
Estado destaque, tais recurso sdo utilizados tanto para o
fortalecimento da infraestrutura hospitalar e de unidades
bésicas, como para a formacdo continuada dos
profissionais e em campanhas de prevencdo e
conscientizacdo (G1, 2023). Ao encontro dessa tematica,
analise as afirmativas a seguir:

(_) Pela primeira vez, em 15 anos de existéncia, mais
de 50% dos municipios catarinenses confirmaram
adesdo ao Programa Saude na Escola (PSE), no ciclo
2023-2024.

(_) Dentre os estados do Brasil, Santa Catarina é o
Unico estado com mais de 50% de ades&do ao Programa
Saude na Escola (PSE), o0 que significa o
reconhecimento, pelo estado, da escola como
equipamento estratégico na Atengdo Primaria a Saude
no Brasil.

(_) 295 municipios do estado aderiram ao Programa
Saulde na Escola (PSE) ciclo 2023-2024.

Assinale a alternativa com a sequéncia correta:
(A) V-V-F.
(B) F-F-F.
(C©) V-F-V.
(D) F-F-V.
(E) F-V-F.
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Questéao 14

Em relacdo ao Plano de Cargos e Carreiras do Poder
Executivo Municipal — Lei Complementar n.° 661/2007,
associe a segunda coluna de acordo com a primeira, que
relaciona as formacdes a seus objetivos:

Primeira coluna: formagdes
1.De integracéo

2.De capacitagéo

3.De atualizagéo

Segunda coluna: objetivos

(_) objetiva dotar o servidor de conhecimentos e
técnicas referentes as atribuicdes que desempenha.

(__) objetiva inserir o servidor no ambiente de trabalho,
por meio de informacdes sobre a organizacdo e o
funcionamento do Poder Executivo, suas Autarquias e
Fundacdes.

(_) objetiva preparar o servidor para 0 exercicio de
novas fun¢gbes quando a tecnologia absorver ou tornar
obsoletas aquelas que vinha exercendo até o momento.

Assinale a alternativa que apresenta a correta
associagao entre as colunas:

(A) 3-1-2.
(B) 1-2-3.
(C) 2-1-3.
(D) 2-3-1.
(E) 3-2-1.

Questéao 15

Considerando-se a Lei Complementar n.° 660/2007,
analise as assercfes a seguir e a relacdo proposta entre
elas:

I.S80 estaveis apos dois anos de efetivo exercicio os
servidores nomeados para cargo de provimento efetivo
em virtude de concurso publico.

AINDA ASSIM,

1.0 servidor publico estavel sé perderd o cargo em
virtude de sentenca judicial transitada em julgado;
mediante processo administrativo em que lhe seja
assegurada ampla defesa; mediante procedimento de
avaliacdo periodica de desempenho, na forma de lei
complementar, assegurada ampla defesa.

A respeito dessas asserc¢oes, assinale a opgéo correta:

(A) As assercg0es | e Il sdo proposicdes verdadeiras, mas
a Il ndo é uma complementacéo correta da |I.

(B) A assercdo | é uma proposicao falsa e a Il é uma
proposicdo verdadeira.

(C) A assercdo | € uma proposicdo verdadeira e a Il é
uma proposicéo falsa.

(D) As assercoes | e Il sdo proposi¢des verdadeiras e a ll
€ uma complementacao correta da I.

(E) As assercoes | e Il sdo proposicdes falsas.



Questéao 16

Conforme a lei complementar n.° 1234/2019, a estrutura
administrativa do Poder Executivo do Municipio de
Blumenau fica constituida por 6rgaos da Administragao
Direta, 6rgdos de desconcentracdo administrativa e
entidades da Administracdo Indireta. S&o respectivos
exemplos desses 6rgaos:

(A) Secretaria Municipal de Comunicagdo Social,
Secretaria Municipal de Defesa Civil, Secretaria
Municipal de Desenvolvimento Social.

(B) Secretaria Municipal de Promog¢do da Salde,
Intendéncia Distrital do Grande Garcia, Fundacdo
Universidade Regional de Blumenau.

(C) Intendéncia Distrital de Vila ltoupava, Instituto
Municipal de Seguridade Social do Servidor de
Blumenau e Servico Autdnomo Municipal de Agua e
Esgoto.

(D) Conselho Municipal dos Direitos da Crianca e do
Adolescente, Conselho Municipal do Idoso e
Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com
Deficiéncia.

(E) Secretaria Municipal de Administracdo, Secretaria
Municipal da Fazenda, Secretaria Municipal de
Gestéo Governamental.

Questéao 17

Conforme a lei complementar n.° 1234/2019, sé&o
unidades administrativas diretamente subordinadas a
Secretaria Municipal de Administracéo:

|.Diretoria Geral.

II.Diretoria de Compras e LicitagBes, que compreende,
em sua estrutura interna, a Geréncia de Armazenagem e
Distribuicao.

lll. Diretoria de Patrimbnio, com suas unidades

subordinadas.

IV. Diretoria dos Servicos de Atendimento ao Publico,
gue compreende em sua estrutura interna a Geréncia de
Atendimento ao Publico.

E correto o que se afirma em:
A) 1,1 1elv.

(B) I e lll, apenas.

(©) I, eIV, apenas.

(D) 1, apenas.

(E) llelV, apenas.
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Questéao 18

Considerando-se a Lei Complementar n.° 660/2007, o
vencimento é a retribuicdo pecuniaria pelo exercicio de
cargo publico, com valor fixado em lei. Ao encontro
disso, a fixacdo dos padrbes de vencimento e dos
demais componentes do sistema remuneratério
observaré:

l.a natureza, o grau de responsabilidade e a
complexidade dos cargos componentes de cada carreira.

Il.os requisitos para a investidura.
lll.as peculiaridades dos cargos.
E correto o que se afirma em:

(A) I, apenas.
(B) I, apenas.

(C) 1l, apenas.
(D) Il elll, apenas.
(E) I, lelll.

Questéao 19

Em relacdo ao Plano de Cargos e Carreiras do Poder
Executivo Municipal — Lei Complementar n. ° 661/2007,
associe a segunda coluna de acordo com a primeira, que
relaciona os cargos a suas denominacdes:

Primeira coluna: cargos

1.Cargo publico

2.Cargo de carreira

3.Cargo em comissao

Segunda coluna: denominagdes

(_) o conjunto de atribuicbes, deveres e
responsabilidades cometido ao servidor publico, criado
por lei, com denominagcdo prépria, nimero certo e
vencimento pago pelos cofres publicos.

(_) aquele que se escalona em padr8es de vencimento
para acesso privativo de seus titulares.

(_) aquele declarado em lei de livre nomeacdo e
exoneracdo, destinando-se apenas as atribuicbes de
direcdo, chefia e assessoramento.

Assinale a alternativa que apresenta a correta
associagdo entre as colunas:

(A) 3-1-2.
(B) 2-1-3.
(C) 1-2-3.
(D) 3-2-1.
(E) 2-3-1.



Questéao 20

O racismo é um sistema de dominacgdo social que tem
dois propésitos fundamentais: garantir que vantagens
competitivas e respeitabilidade social sejam atributos
exclusivos de pessoas brancas.

Jao € um tipo de politica cultural
gue tem como objetivo expressar desprezo, 6dio e
condescendéncia por pessoas ndo brancas, mantendo,
porém, uma imagem positiva de pessoas brancas sob o
argumento de que todas as formas de humor séo
benignas. Legitimando, assim, a reprodugcdo de
hierarquias raciais por meio da degradacdo moral de
pessoas ndo brancas (MOREIRA, 2023).

Ao encontro disso, o termo ganhou destaque apés o
caso de duas influenciadoras darem banana e um
macaco de pellcia para criancas, durante a gravacdo de
videos para suas redes sociais.

Assinale a alternativa que corretamente completa a
lacuna no excerto:

(A) racismo aversivo
(B) racismo hostil

(C) racismo disfarcado
(D) racismo camuflado
(E) racismo recreativo

Conhecimentos Especificos

Questéao 21

Artrite infecciosa ou séptica € uma reacao inflamatéria
resultante da invasdo direta do espaco articular por
micro-organismos patogénicos. Dos microrganismos
envolvidos, os de maior frequéncia séo:

(A) Staphylococcus aureus.
(B) Brucella sp.

(C) Enterococcus sp.

(D) Bacteroides fragilis.

(E) Escherichia coli.
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Questéao 22

A cirurgia de osteotomia nos membros inferiores tem
como objetivos principais a corre¢do do eixo dos 0ssos
longos, a corre¢do de deformidades ou a modificacdo da
mecanica da articulacdo femoropatelar. Dentro desse
contexto, esta correta a seguinte afirmagéo:

(A) Nas lesdes condrais do compartimento medial do
joelho, a osteotomia valgizante da tibia consiste em
um tratamento adjuvante ao tratamento focal da
leséo condral.

(B) A osteotomia em cunha de abertura causa maior
interferéncia com a anatomia local, aumentando a
dificuldade de implantacao futura de uma protese.

(C) Para o planejamento da osteotomia de tibia, deve-se
fazer radiografia na incidéncia de Rosemberg, a fim
de avaliar o grau da artrose do joelho, altura da
patela e ainclinacao do plano tibial.

(D) O joelho duplo varo é decorrente de alinhamento em
varo associado a recurvato decorrente de
instabilidade rotacional do joelho, com afrouxamento
das estruturas posterolaterais.

(E) A insuficiéncia do ligamento cruzado anterior € uma
indicagdo a realizagdo da osteotomia.

Questéao 23

A Bursite no joelho geralmente surge quando ha presséo
excessiva ou atrito na bursa. Quando situada entre um
dos tenddes isquiotibiais e o musculo gastrocnémio da
panturrilha, é classificada como:

(A) Bursite lliotibial.

(B) Bursite Infrapatelar.

(C) Bursite Anseriana.

(D) Bursite pré-patelar.

(E) Bursite Semimembranosa.

Questéao 24

A classificacdo do trauma baseada no mecanismo de
trauma tem a vantagem de identificar o grau de energia
do trauma, auxiliando na escolha do método de
tratamento e prognostico. Nesse contexto, analise o
trecho a seguir:

Produz fratura transversa. Inicia-se na convexidade na
qual atuam forcas de tensdo e pode terminar na
concavidade com um traco ligeiramente obliquo ou
pequena fragmentagdo devido as forcas de compressao
deste lado.

O trecho se refere a seguinte for¢ga no trauma indireto:

(A) Compressao.
(B) Angulacao.
(C) Tracéo.

(D) Axial.

(E) Rotacao.



Questéao 25

Durante a anamnese e exame fisico para diagnéstico
das lesdes de ligamento cruzado anterior, no teste de
Gaveta Anterior, o examinador flete o joelho do paciente
até 90 graus, apoiando o pé dele com seu proéprio corpo.
A lesdo pode ser graduada em:

(A) Grau 5, no momento em que o movimento ultrapassa
15 mm de anteriorizacao.

(B) Grau 3, no momento em que 0 movimento ultrapassa
15 mm de anteriorizacao.

(C) Grau 1 se a anteriorizagdo nao atingir os 10
milimetros (mm) em relacdo a posi¢éo inicial.

(D) Grau 4, nos casos em que esta entre 12 e 15 mm.
(E) Grau 2, nos casos em que esta entre 5 e 10 mm.

Questéao 26

A lesdo multiligamentar do joelho é uma situacéo
complexa que pode se apresentar, na fase aguda, como
uma luxacdo do joelho. De acordo com a classificagéo
baseada no padrao da lesdo ligamentar com a presenca
ou ndo de fratura, a lesdo vascular ou nervosa
associada, quando h& luxacdo com fratura associada
dos ligamentos cruzados + posteromedial e,
posterolateral é classificada como:

(A) KD-V3.
(B) KD-VAL.
(C) KD-V2.
(D) KD-Va4.
(E) KD-V3M.

Questéao 27

As tendinopatias na pratica esportiva estdo entre os
problemas mais frequentes do aparelho locomotor. A

Paratendinite apresenta, dentre outras, a seguinte
caracteristica:
(A) Aumento proeminente de células e espacos

vasculares com ou sem
calcificagcéo ou necrose focal.

(B) Infiltrado mononuclear difuso leve, com ou sem
deposicao focal de fibrina e exsudato fibrinoso.

(C) Degeneracdo intratendinosa (comumente causada
por envelhecimento, microtrauma e
comprometimento vascular).

(D) Desorientacdo do colageno, desorganizacdo e
separacdo da fibra, com aumento da substancia
fundamental mucoide.

(E) Degeneragdo sintomética do tenddo, com lesdo
vascular e resposta inflamatoria reparadora.

neovascularizacdo e
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Questéao 28

Na osteocondrite dissecante, ocorre uma necrose do
0sso subcondral de etiologia desconhecida. A
mosaicoplastia é indicada para as lesdes do:

(A) Tipo 2 com diametro de 2 a 4 cm2,
(B) Tipo 3 com diametro de 2 a 5 cmz.
(C) Tipo 4 com diametro de 1 a 4 cmz.
(D) Tipo 4 com diametro de 2 a 5 cm?2,
(E) Tipo 3 com diametro de 1 a 4 cmz.

Questéao 29

Macroscopicamente, o tecido 6sseo lamelar é dividido
em cortical (compacto) e esponjoso (trabecular). Entre os
corredores, a maioria das fraturas ocorre nos 0SSO0S
corticais. Dentro desse contexto, assinale a alternativa
gue se refere a estrutura que tem a funcado de manter o
tecido 6sseo e controlar a concentragdo de célcio e
fasforo:

(A) Os ostedcitos.

(B) As células mesenquimais.
(C) Os osteoclastos.

(D) Colageno tipo II.

(E) Os osteoblastos.

Questéao 30

O tendado do quadriceps constitui uma o6tima alternativa
para a substituicdo do Ligamento Cruzado Anterior.
Nesse contexto, analise o trecho a seguir:

Para a retirada do enxerto, o joelho é deixadoa e é
realizada incisdo de aproximadamente __ cm na pele,
a partir da regido superior da patela. E frequente,
durante a técnica de retirada do enxerto, perfurar a
capsula articular que fica aderida ao plano mais profundo
do tenddo do quadriceps. Com o joelho em flexdo em
torno de _ , consegue-se abordar o tenddo do
quadriceps proximal com maior facilidade.

Assinale a alternativa que correta e respectivamente
preenche as lacunas no excerto:

(A) 60°% 3 a5 cm; 120°
yoaoCm,

(B) 90°% 3 a5 cm; 120°
,oaocm,

(C) 60° 5 a 8 cm; 90°
,yoaocm, .

(D) 70°% 5 a 8 cm; 90°
yoaoctm,

(E) 70° 5 a8 cm; 120°



Questéao 31

Uma fratura distal do fémur (parte superior da articulagao
do joelho) é uma ruptura no osso da coxa que ocorre
logo acima da articulagdo do joelho. A fratura
supra-intercondilar apresenta a seguinte caracteristica:

(A) A patela penetra entre os condilos (area de
predominio de 0SSO esponjoso).

(B) Mecanismo indireto com joelho em varo/valgo,
forcando o fémur contra a tibia.

(C) Trauma indireto com joelho estendido.

(D) A patela pressionada sobre a metafise age como um
fulcro.

(E) Trauma em hiperextensao + flexdo no plano sagital.

Questao 32

As lesBes meniscais geralmente sé@o classificadas pela
sua forma, localizacdo e extensdo. Nesse contexto,
assinale a alternativa que se refere as caracteristicas e
ao tratamento geralmente aplicado nas lesBes
horizontais:

(A) Leséao do menisco de caracteristica friavel; ainda que
apresente um aspecto morfolégico externo préximo
do normal, ndo tem resisténcia para cargas.
Geralmente tratada com excisao.

(B) Lesdo em que o traco se apresenta em mais de um
plano, por exemplo, les®es horizontais e longitudinais
simultaneas. Geralmente tratada com
desbridamento.

(C) Ocorre quando o traco de lesdo se apresenta no
plano coronal, praticamente dividindo o menisco em
dois componentes, um superior e outro inferior.
Geralmente tratada com excisao.

(D) Ocorre quando o traco de lesdo se apresenta no
plano coronal, praticamente dividindo o menisco em
dois componentes, um superior e outro inferior.
Geralmente tratada com desbridamento.

(E) Lesdo em que o traco se apresenta em mais de um
plano, por exemplo, lesbes horizontais e longitudinais
simultdneas. Geralmente tratada com exciséo.

Questéao 33

Dentre os sinais e manobras propedéuticas para o
diagnéstico de lesdes meniscais, assinale a alternativa
gue se refere aquele caracterizado a seguir:

Dor na linha articular medial em posicdo com a perna
cruzada. A flexdo nessa posi¢do aumenta a dor no corno
posterior desse menisco.

(A) Sinal de Merke.
(B) Sinal de Fouche.
(C) Sinal de Payr.
(D) Sinal de Pisani.
(E) Sinal de Turner.
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Questéao 34

A pata de ganso demarca o local onde trés tenddes se
inserem no joelho, medialmente. A bolsa que cobre esse
local é propensa a inflamacdes, particularmente em
pacientes com diabetes e com histéria de lesdo de
ligamento colateral medial e/ou a gonartrose medial. O

"Pé Anserino" é a unido de trés tenddes de musculos
distintos, que séo:

(A) Vasto lateral, vasto medial e sartorio.

(B) Semitendineo, tensor da fascia lata e vasto medial.
(C) Trato iliotibial, tensor da fascia lata e pectineo.

(D) Gracil, pectineo e trato iliotibial.

(E) Sartoério, gracil e semitendineo.

Questéao 35

A osteoartrose do joelho é uma doenca de carater
inflamatério e degenerativo que provoca a destruicdo da
cartilagem articular e leva a uma deformidade da
articulacdo. Nesse contexto, analise as afirmativas:

I- A cartilagem normal é um tecido avascular formado por
uma grande matriz extracelular e esparsamente povoada
de células. A homogeneidade e o equilibrio dessa
complexa estrutura sdo mantidos por diversas enzimas,
na sua maioria secretadas pelo condrécito e por células
sinoviais.

II- As deformidades articulares decorrentes do processo
artrésico, sejam idiopaticas ou que se originam de
alguma patologia prévia, tém um limite para a sua
correcdo; esse limite é a estabilidade da articulacéo.

Ill- As osteotomias para correcdo da deformidade em
varo devem ser feitas sempre na tibia, salvo nos casos
em que a deformidade original ocorreu no fémur.

IV- A deformidade em varo é a mais frequente na
osteoartrose do joelho. Entre os sinais de radiografica de
frente, estd o pingcamento articular do fémur no terco
posterior do planalto tibial.

V- As osteotomias com resseccdo de cunha encurtam o
membro e alongam o aparelho extensor, provocando
situagbes de dificil adaptacdo para os pacientes
artrésicos, em geral idosos.

E correto o que se afirma em:

(A) I, IV eV, apenas.

(B) 11, 11,1V eV, apenas.
(©) 1,11, IVeV.

(D) IV eV, apenas

(E) I, 1I, 1l eV, apenas.
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Questéao 36

Julgue as afirmacdes a respeito das vias de acesso na
artroplastia total de joelho apresentadas a seguir.
Registre V, para verdadeiras, e F, para falsas:

(LA artrotomia para patelar medial € particularmente
indicada para casos de deformidade em valgo fixas,
permitindo boa exposicdo e funcionando como parte da
liberacdo de partes moles laterais.

(_)Um dos acessos que pode ser realizado é o
subvasto, que poupa as fibras do vasto medial,
diminuindo o risco de desvascularizacdo da patela e
lesdo do mecanismo extensor, bem como facilitando a
exposicdo e eversao da patela.

(_)O acesso pelo midvasto, que € feito através das
fibras do vasto medial, funciona como um meio caminho
entre a artrotomia para-patelar medial classica e o
acesso patelar lateral.

Assinale a alternativa com a sequéncia correta:

(A) F-V-V.
(B) V-F-V.
(C) V-F-F.
(D) V-V -V.
(E) F-F-F.

Questéao 37

O tratamento cirdrgico dos tumores 6ésseos pode ser
dividido em cirurgias ablativas (radicais) e cirurgias
preservadoras dos membros. O tumor 6sseo classificado
como Estadio IB apresenta as seguintes caracteristicas:

(A) Usualmente tratado com resseccdo de margens
amplas e passiveis de cirurgia preservadora do
membro.

(B) Sdo tumores de alto grau, geralmente
extracompartimentais e, muitas vezes, com skip
metastasis. Geralmente sdo os tumores com maior
risco de necessidade de cirurgia radical. Os
pacientes submetidos a quimioterapia neoadjuvante,
com boa resposta, podem ter indicacdo de cirurgia
preservadora com margens amplas.

(C) Os tumores que respondem a quimioterapia podem
ser tratados com ressec¢gdo com margem ampla. Os
tumores que néo respondem ao tratamento sistémico
podem necessitar ressec¢do paliativa e/ou
tratamento adjuvante com radioterapia.

(D) O ideal é a ressec¢gdo com margens amplas ou, em
areas onde isso ndo é possivel, pode ser realizada a
resseccdo marginal com utlizacdo de tratamento
adjuvante.

(E) Usualmente tratado com resseccdo de margens
amplas, porém a escolha entre amputacgéo e cirurgia
preservadora depende do risco estimado de deixar
tumor residual apos a ressecgéo.
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Questéao 38

O exame semiolégico do joelho se inicia pela observagéo
do paciente no consultério médico. Apés a inspecao,
passa-se para a analise do arco de movimento do
paciente, que é realizada de formas ativa e passiva. No
joelho normal, é encontrada amplitude de:

(A) 0 a 135 graus de flexoextensdo e rotacdo medial e
externa de 10 graus.

(B) 0 a 130 graus de flexoextensdo e rotacdo medial e
externa de 10 graus.

(C) 0 a 140 graus de flexoextensdo e rotagdo medial e
externa de 15 graus.

(D) 0 a 135 graus de flexoextenséo e rotagdo medial e
externa de 15 graus.

(E) 0 a 130 graus de flexoextensdo e rotacdo medial e
externa de 15 graus.

Questéao 39

Assinale a alternativa que se refere ao tipo de protese
que € mais utilizada nos casos de revisédo de prétese, ou
seja, naquelas pessoas que ja fizeram uma prétese e
precisam trocar por uma nova:

(A) Protese unicompartimental.
(B) Megaprotese.

(C) Endoprotese.

(D) Protese total de superficie.
(E) Protese total constrita.

Questao 40

A patela € um osso sesamdide que estd embutido dentro
da porcdo distal do tenddo quadricipital. Em casos de
fratura, o tratamento cirdrgico é indicado nos casos de
fraturas deslocadas e com didstase acima de:

(A) 2,0 mm.
(B) 4,0 mm.
(C) 3,0 mm.
(D) 2,5 mm.
(E) 3,5mm.

Questéao 41

Dentre as opcdes citadas a seguir, assinale a alternativa
que corresponde ao foro de negociacdo e pactuacao
entre gestores dos trés niveis de governo (federal,
estadual e municipal) em relacdo aos aspectos
operacionais do SUS:

(A) Comisséo Intergestores Tripartite (CIT).

(B) Conselhos de Secretarias Municipais de Saude
(Cosems).

(C) Conselho Estadual de Secretéaria da Saude (Coes).
(D) Conselho Nacional de Secretaria da Saude (Conass).

(E) Conselho Nacional de Secretarias Municipais de
Saude (Conasems).
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Questéao 42

Em relacdo aos principios do Sistema Unico de Saude
(SUS), analise o texto a seguir:

A consiste na divisédo do territério em &reas
geogréficas delimitadas, onde os servigos de saude sao
planejados com base em critérios epidemiolégicos e
conhecimento da populacdo a ser atendida. Nesse
processo, 0s diversos servigos ja existentes na regiao
sdo articulados de forma integrada, visando a um
comando unificado e uma melhor distribuicdo dos
recursos disponiveis. Por sua vez, a é o
estabelecimento de niveis de complexidade nos servicos
de saude, organizados em uma estrutura crescente, para
atender as diversas necessidades da populacdo. Essa
divisdo permite garantir o acesso aos servi¢os de acordo
com a complexidade requerida pelo caso, sempre
respeitando os recursos disponiveis em cada regido.

Fonte: https://www.gov.br/saude/pt-br/assuntos/saude-de-a-a-z/s/sus

Assinale a alternativa que completa correta e

respectivamente as lacunas do trecho citado:

(A) hierarquizacéo / descentralizacéo
(B) setorizacgédo / estratificagéo

(C) regionalizacdo / hierarquizagao
(D) categorizacao / igualdade

(E) descentralizagdo / setorizagao

Questao 43

Dentre as opgOes citadas a seguir, assinale a alternativa
que corresponde ao principio do Sistema Unico de
Salde (SUS) que estabelece a saude como um direito
inalienavel de todos os cidadaos, cabendo ao Estado a
responsabilidade de garantir esse direito. De acordo com
esse principio, todas as pessoas tém o direito de acesso
a acdes e servicos de saude, independentemente de
suas caracteristicas sociais e pessoais, COmo Sexo, raca,
ocupacédo ou qualquer outra condigéo.

Fonte: https://www.gov.br/saude/pt-br/assuntos/saude-de-a-a-z/s/sus

(A) Descentralizacao.
(B) Hierarquizacao.
(C) Equidade.

(D) Integralidade.
(E) Universalizacao.
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Questéao 44

No que se refere a politica de recursos humanos na area
da saude, é correto afirmar que:

(A) Os servicos publicos que integram e nao integram o
Sistema Unico de Saude (SUS) constituem campo de
pratica para ensino e pesquisa, mediante normas
inespecificas, elaboradas conjuntamente com o
sistema educacional.

(B) As especializacbes na forma de treinamento em
servico sob supervisdo serdo regulamentadas por
Comité Estadual, garantida a participacdo das
entidades profissionais correspondentes.

(C) Os servidores que legalmente acumulam dois cargos
ou empregos nao poderdo exercer suas atividades
em mais de um estabelecimento do Sistema Unico
de Saude (SUS).

(D) Os cargos e funcBes de chefia, direcdo e
assessoramento, no ambito do Sistema Unico de
Salde (SUS), ndo poderao ser exercidas em regime
de tempo integral.

(E) A politica de recursos humanos na area da salde
sera formalizada e executada, articuladamente, pelas
diferentes esferas de governo.

Questéao 45

Em relacdo aos niveis de assisténcia no Sistema Unico
de Saude (SUS), analise a afirmativa a seguir:

O Sistema Unico de Saude (SUS) é um dos maiores e
mais complexos sistemas de salde publica do mundo,
abrangendo desde o simples atendimento para avaliacdo
da pressdo arterial, por meio da , até o
transplante de 6rgdos, garantindo acesso integral,
universal e gratuito para toda a populacao do pais.

Fonte: https://www.gov.br/saude/pt-br/assuntos/saude-de-a-a-z/s/sus

Assinale a alternativa que completa corretamente a
lacuna na afirmativa:

(A) Atencao social.

(B) Atencao secundaria.
(C) Atencao primaria.
(D) Atencado em saude.
(E) Atencao terciaria.
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Questéao 46

Em relagcdo aos objetivos do Sistema Unico de Saude
(SUS), analise as afirmativas a seguir:

I.A identificacdo e divulgacédo dos fatores condicionantes
e determinantes da saude, ou seja, 0 SUS busca
compreender e comunicar os fatores que influenciam
diretamente ou indiretamente na salde das pessoas,
como condi¢des de vida, ambiente, habitos e acesso a
servicos de saude.

LA formulacdo de politica de saude destinada a
promover, nos campos econémico e ambiental, pesquisa
e producdo de insumos, medicamentos, ou seja, 0 SUS
€ responsavel por elaborar politicas de salde que visam
a promocgdo do bem-estar da populacédo, considerando
ndo apenas aspectos relacionados a salde, mas
também questdes econdmicas e ambientais.

[ll.LA assisténcia as pessoas por intermédio de acdes de
promocédo, protecdo e recuperacdo da saude, com a
realizagdo integrada das acdes assistenciais e das
atividades preventivas, ou seja, 0 SUS se dedica a
prestar assisténcia a populacdo por meio de agfes que
abrangem desde a promocao da salde e prevencéo de
doencas até a recuperagdo da saude, sempre buscando
uma integracdo entre as atividades assistenciais e
preventivas.

E objetivo do Sistema Unico de Satde (SUS), o que se
afirma em:

(A) 1elll, apenas.
B) I, elll.

(C) 1, apenas.
(D) 1l elll, apenas.
(E) 1ell, apenas.
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Questéao 47

O Sistema Unico de Salde (SUS) é constituido pelo
Ministério da Saude, pelos Estados e pelos Municipios,
conforme estabelecido pela Constituicdo Federal. Cada
um desses niveis tem suas co-responsabilidades. Nesse
contexto, associe a segunda coluna de acordo com a
primeira, relacionando os 6rgdos as suas respectivas
competéncias no ambito do Sistema Unico de Saude
(SUS):

Coluna 1: Orgéos

1.Ministério da Saude.

2.Secretaria Estadual de Saude (SES).
3.Secretaria Municipal de Saude (SMS).
Coluna 2: Competéncias

(_)Planeja, organiza, controla, avalia e executa as
acbes e servicos de saude em articulagdo com o
conselho municipal e com a esfera estadual para aprovar
e implantar o plano municipal de saude.

(_ )Faz a gestdo nacional do SUS, formula, normatiza,
fiscaliza, monitora e avalia politicas e acdes, em
articulacdo com o Conselho Nacional de Saude.

(_)Participa da formulacdo das politicas e acdes de
salde, presta apoio aos municipios em articulacdo com o
conselho estadual e participa da Comissao Intergestores
Bipartite (CIB) para aprovar e implementar o plano
estadual de saude.

Assinale a alternativa que apresenta a correta
associagdo entre as colunas:

(A) 2-1-3.
(B) 1-2-3.
(C) 3-2-1.
(D) 2-3-1.
(E) 3-1-2.
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Questéao 48

Sobre os niveis de assisténcia no Sistema Unico de
Saulde (SUS), registre V, para verdadeiras, e F, para
falsas:

(_)O nivel primério é constituido principalmente pelas
Unidades Basicas de S’at]de (UBSs), consiste na porta
de entrada do Sistema Unico de Saude (SUS).

(_)Os profissionais de saude que atuam na atencéo
secundaria sdo preparados para realizar tratamentos de
baixa complexidade.

(_)O nivel terciario de atengdo a saude fornece
atendimento de alta complexidade, sendo formado por
hospitais de grande porte.

Fonte: https://www.hygia.com.br/pdf/WhitePaper-Niveis-Atencao.pdf
Assinale a alternativa com a sequéncia correta:

(A) F-F-F.

(B) V-V -V.

(C) V-F-V.

(D) V-V -F.

(BE) F-V-F.
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Questéao 49

Ter relacdes humanas saudaveis no ambiente de
trabalho é fundamental para promover um clima
organizacional positivo, aumentar a eficacia das
operacdes e melhorar o atendimento aos cidadaos.
Dessa forma, relacione as colunas a seguir:

Coluna 1:
I.Comunicacdo eficaz.
Il.Empatia.

lll.Trabalho em equipe.
IV.Colaboracéo.
Coluna 2:

(_)Um grupo de funcionarios publicos de diferentes
departamentos trabalha junto em um projeto
interdisciplinar para otimizar a prestagdo de um servico a
populacéo.

(_)Membros de diferentes departamentos colaboram
em um projeto para desenvolver um aplicativo que facilite
a interacdo dos cidaddos com o governo, compartilhando
conhecimento e recursos.

(_)Um gestor publico realiza reunides regulares com
sua equipe para discutir objetivos, compartilhar
informacdes e ouvir sugestdes, promovendo um
ambiente de troca de ideias.

(__)Um servidor publico atende uma cidada tomada pelo
nervosismo, pois ndo obteve o documento que desejava
no tempo em que precisava e nao consegue ajuda-la,
mas consegue acalma-la.

Assinale a alternativa que apresenta a correta
associagao entre as colunas:

A) M-1V-1-11.
(B) IV-11-1-1I.
(©) 1-11-11 - IV.
(D) 1-1V-1l-1I.
(E) 1-11-1V-1Il.

Questéao 50

A obrigacdo do servidor publico de criar e publicar um
edital de concurso publico que descreva os requisitos da
posicdo, as etapas do processo seletivo, os critérios de
avaliacdo e o0s prazos para inscricdo €é um
desdobramento do principio:

(A) Da integridade.
(B) Da legalidade.

(C) Da competicéo.
(D) Da licitagdo.

(E) Da concorréncia.
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ESTADO DE SANTA CATARINA
PREFEITURA MUNICIPAL DE BLUMENAU
SECRETARIA MUNICIPAL DE
ADMINISTRAGAO

CONCURSO PUBLICO
EDITAL N° 002/2023

FOLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS

01 A|lB|lC|D]|E 26 A|lB|lC|D]|E
02 AlB|C|D]|E 27 AlB|C|D]|E
03 AlB|C|D]|E 28 AlB|C|D]|E
04 AlB|C|D]|E 29 AlB|C|D]|E
05 AlB|C|D]|E 30 AlB|C|D]|E
06 AlB|C|D]|E 31 AlB|C|D]|E
07 AlB|C|D]|E 32 AlB|C|D]|E
08 AlB|C|D]|E 33 AlB|C|D]|E
09 AlB|C|D]|E 34 AlB|C|D]|E
10 AlB|C|D]|E 35 AlB|C|D]|E
11 AlB|C|D]|E 36 AlB|C|D]|E
12 AlB|C|D]|E 37 AlB|C|D]|E
13 AlB|C|D]|E 38 AlB|C|D]|E
14 AlB|C|D]|E 39 AlB|C|D]|E
15 AlB|C|D]|E 40 AlB|C|D]|E
16 AlB|C|D]|E 41 AlB|C|D]|E
17 AlB|C|D]|E 42 AlB|C|D]|E
18 AlB|C|D]|E 43 AlB|C|D]|E
19 AlB|C|D]|E 44 AlB|C|D]|E
20 AlB|C|D]|E 45 AlB|C|D]|E
21 AlB|C|D]|E 46 AlB|C|D]|E
22 AlB|C|D]|E a7 AlB|C|D]|E
23 AlB|C|D]|E 48 AlB|C|D]|E
24 AlB|C|D]|E 49 AlB|C|D]|E
25 AlB|C|D]|E 50 AlB|C|D]|E

INFORMAGOES

O inteiro teor da prova e o gabarito preliminar da prova objetiva serdo divulgados até as 20h do dia
18 de setembro de 2023, no endereco eletrdnico http://concursos.furb.br/, link Prefeitura Municipal
de Blumenau — Concurso Publico - Edital n.° 002/2023.

O candidato que tiver qualquer discordancia em relagéo as questées da Prova Objetiva ou ao gabarito
preliminar divulgado podera interpor recurso no periodo compreendido entre 8h do dia 19 de setem-
bro de 2023 e 23h59min do dia 20 de setembro de 2023.

Blumenau, 17 de setembro de 2023.
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